
ATA Nº 001/2025

Aos três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a primeira SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Mateus de Lima
Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Jackson da Silva Seixas
Souza, Marcelo de Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Fábio
Fallavena Ferreira, ALvicio Souza da Silva, Leandro Garigan da Silveira e
Nilson Elismar Lopes de Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia três de fevereiro de dois mil e
vinte e cinco. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a
leitura do resumo do rescesso, previamente recebida pelos edis, foi discutida,
votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das
correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA OF. Nº 11/2025 - Retirado
do projeto de Lei nº 065/24 e tramitação do Projeto de alteração da Lei
orgânica; OF. nº 14/2025 Envio dos projetos nº 01, 02 e 03 de 2025 e
Convocação de Sessão extraordinaria. RECEBIDAS DE TERCEIROS Não
houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA OF. N° 001/2025 informando aprovação
do Projeto de lei Legislativo nº 01/2025 e OF. 002/2025 Informando aprovação
dos projetos de lei 01, 02 e 03 de 2025. Leituras do Resumo de Proposições
de Projetos Caminhadas na Mesa. No período de grande expediente usaram a
palavra o VEREADOR ALEX “Boa noite a todos gostaria de agradecer a
presença de todos vocês, quero também...o doutor Norberto, fico feliz aí, que
tá sempre decidindo e ajudando aí os leitores, a Luana, a Dalvana, a Nice.
Também quero agradecer os meus cento e sessenta e cinco votos que foram
votos conquistados, não foi nenhum voto comprado, foi voto que conquistei
dentro do meu trabalho, da minha maneira de ser. Sempre fui um cara humilde,
tenho muito orgulho disso, tenho orgulho demais da minha família que a minha
família é uma família muito humilde, mas uma família também que eu tenho
orgulho porque não tenho nada para o povo falar dela. Também quero dizer
para o nosso povo de Barão do Triunfo, que com certeza vão ter um melhor
orgulho muito atuante em todas as áreas da prefeitura, porque também já
tenho um conhecimento, isso eu acho muito importante. Olha, uma pessoa que
não tem conhecimento daqui a pouco pode meter as mãos pelos pés. Eu
jamais vou falar em tribuna aquilo que não for verdade. Também quero dizer
para vocês que cada secretário, cada vereador que não tiver exercendo o seu
serviço de verdade, eu vou cobrar doa em quem doer, também já tive
reclamação aí área da saúde, mas eu não vou dizer o motivo, só quero que
tanto o coordenador como a secretária deem uma atenção especial nessas
pessoas deficientes. Por isso, eu acho importante demais, eu passei por ali e
eu sei que está para levar um ou dois pacientes só de deficiência.um carro



cheio, que fica aí liberado o paciente duas e meia, três horas, e chega dez e
meia isso eu acho desumano. Então, isso eu vou cobrar com certeza lá na
área social, por onde eu passei, eu quero que fique bem esclarecido aqui,
porque eu não vou aceitar que vai ser só um carro, porque eu sei que isso vem
verba. E aonde vem verba, a gente tem que ir atrás. Eu não quero secretário
que fique com o serviço lá dentro e de que a pouco está na rua batendo perna,
já vi isso. Não estou falando da atual secretária, mas de outros que passaram.
Eu acho muito importante quem estiver nesse comando, que comande de
verdade. Por que se estão sendo pagos, a população também tem que ser
bem servidos. Quando eu entrei dentro da área social, muitas pessoas não
acreditavam em mim, porque um cara que nunca trabalhou nessa área, e nem
na área da saúde, é escutei várias pessoas falando, inclusive de dentro da
prefeitura, mas eu sei que a gente tem que relembrar e ir em busca do trabalho.
E é dentro do trabalho que a gente tem que ganhar atenção então, eu quero
dizer até foi comentado aqui um pouco antes gente sem comida, isso eu
jamais vou deixar que o secretário deixe faltar. Porque cada pessoa que vem
buscar a assistência e não teve, que a secretária não ajudou, eu vou cobrar.
Me dou bem com todo mundo, mas eu quero ser um vereador, não vou dizer
um destaque, mas um vereador que vai cobrar, que vai cobrar de verdade. Se
a administração trabalhar certo, vamos ter um vereador forte do lado caso
contrário, eu vou bater em cima daquilo que vem atrás. Presidente, eu sei que
você hoje está do lado do prefeito. Eu vou te cobrar diariamente todas as
vezes que eu vim aqui, aonde não estiver funcionando porque eu sei que vai
estar junto com ele. Acredito que daqui é o único que vai estar junto com o
prefeito todos os dias. Então, eu vou ser parceiro do senhor sempre, mas a
cobrança, ela vai vir. Na área da agricultura eu também quero lhe fazer muito
presente, porque faz muito tempo que a agricultura vem andando de arrasto. A
obra também, hoje o secretário quero dar os parabéns, ainda começou bem,
espero que continue. Eu sei que às vezes, se não tem máquina a cobrança vai
vir para ti. Mas eu vou ser o vereador assim, porque eu não vou falar do
secretário, eu vou direto na administração. Agora, se tiver máquina com
certeza eu vou cobrar o secretário, porque a gente foi eleito, pelo povo e é pra
cobrar. E eu vou cobrar, vou ser um vereador aí que daqui a pouco vai ter
muita gente bravo comigo, mas a população tenho certeza que vai ficar feliz
comigo. Gente eu também queria assim ó, já que está ao vivo aí que essa
casa que cada vez venha se fazendo mais presente de gente para olhar pro
vereador, ver o que que o vereador tá dizendo, porque o vereador de verdade
ele conversa olhando pra quem tá aí. Isso eu acho muito importante eu nunca
fui vereador, mas eu vim várias vezes, tinha duas, três pessoas. Até entendo
um pouco a população, porque se os vereadores, assim eles se mostram
pouco, daqui a pouco o eleitor também começa a desanimar porque, ah, o
vereador está lá só pra ganhar dinheiro. Mas esse dinheiro é muito pouco se o
vereador for trabalhar de verdade não chega, mas eu acho que cada um de
nós aqui vai ter que se dar o melhor. Porque eu vou ser um que quero fazer
reunião aí dentro do município, conversando com os eleitores, tanto eleitores



meus como aqueles que não, mas explicar para as pessoas se o vereador que
vocês elegeram ele foi fraco não vote nele de novo porque são mais quatro
anos. Então eu acho que vocês têm que ter a consciência de votar certo; não é
votar por duzentos reais por uma cesta básica eu nunca fiz isso. E vou dizer
que votou errado, porque duzentos reais ou trezentos reais ou quinhentos
reais, seja uma cesta básica, ela finda muito rápida. Eu quero que o eleitor
coloque na cabeça e vai observando cada vereador que vem trabalhando aqui,
tanto do meu lado, quanto do lado de lá, eu acho que terminou eleição, não
existe lado existe trabalho E se tem trabalho a gente tem que ser unido. Eu
quero trabalhar muito forte junto com Odone, mas as coisas que estiver errado
se for demais eu vou ter que trabalhar de outra forma. Porque tanto ele como a
Vice nós aqui se elegemos pra trabalhar pra vocês. Então eu também acho
bem importante uma região, vamos dizer que tem a do Nilson lá que é mais
longe quantas coisas não estiver funcionando reúne esse povo e traz eles pra
cá, se aqui não chegar vamos pra Prefeitura para as coisas funciona, para o
Marcelo também que é uma região mais distante né, nós vereador temos que
se reunir e pensar dessa forma eu nunca, jamais vou pensar na região do
Nilson. Ah, uma região que é longe eu muito pouco vou lá, não. tanto que se
não fosse a tua região eu não estava aqui. Eu não tive muito voto lá mas foi o
suficiente para me chegar tive voto em todas as regiões, então eu quero ser
um vereador de atuar em todas as áreas e participar também de todas as
regiões. Isso é muito importante. Então tá minha gente, fiquem agradecidos de
vocês terem vindo aí nos prestigiar e também quero mandar um abraço a todo
o nosso povo baronense. Fiquem com Deus e um bom retorno a suas casas.”
VEREADOR ALVICIO “Quero cumprimentar o presidente da casa os demais
colegas vereadores a nossa assistência aí, o doutor Norberto as gurias aí, o
grupo que está presente e o povo que nos assiste em suas casas. Em primeiro
lugar, quero agradecer a Deus por eu poder estar aqui novamente este ano, na
primeira sessão e agradecer o povo baronense por ter confiado no homem do
chapéu por mais quatro anos. O povo me conhece, sabe o que que eu faço
como vereador dentro do município. Não sou um vereador de estar
prometendo muito mas sei correr atrás das necessidades do povo baronense
esse foi o meu trabalho por mais quatro anos atrás e seguirei nessa
caminhada pelos próximos quatro anos. Nós temos aí o presidente da casa a
gente está com uma viagem para Brasília acho que em seguida a gente vai
viajar de novo à Brasília para buscar melhoria para o nosso município. A onde
eu estou correndo atrás de uma emenda aí com o deputado pra gente
conseguir uma caçamba para distribuir o calcário com frete de graça para os
nossos agricultores. Porque eu sou da agricultura e vivo da agricultura, e o
nosso povo baronense e a grande maioria vive da agricultura. E eu
conversando com o prefeito Odone uma vez que conversamos, e eles me
disseram que é um sonho que eles têm de nós conseguirmos essa caçamba
para distribuir o calcário com frete de graça, para os nossos agricultores. E eu
estou correndo atrás não estou dizendo que eu vou conseguir, mas por parte



de eu correr atrás que não vai ficar sem a caçamba. Da minha parte eu vou
fazer e com certeza estou com fé que o meu deputado vai colocar o seu
investimento dentro do nosso município. Porque ele já colocou todos os
recursos aí, então eu digo a nova administração o ex-prefeito Odone e a
Luciane tenho muita amizade com eles temos de lados opostos na política foi
até o dia da eleição, mas de lá pra cá esses próximos quatro anos, seremos
parceiros para fazer o melhor para o nosso barão, para o nosso povo, que
merece. A nossa agricultura também sei que está com bastante deficiência tem
que melhorar muita coisa. Hoje temos máquina nova para nossa agricultura
até houve um pedido de informação, uma retroescavadeira hidráulica temos
uma nova no pátio da prefeitura e as pessoas me cobraram e pagaram horas e
a retroescavadeira não trabalhou ainda. Então eu entrei com pedido de
informação porque que esta retroescavadeira não trabalhou ainda se é que
não trabalhou, porque as pessoas trazem as informações más as vezes não é
cem por cento ainda por isso, estou pedindo uma informação porque nós não
podemos admitir a necessidade do povo da agricultura nós temos uma
retroescavadeira hidráulica nova e não botar a trabalhar. Não veio pra bonito,
não veio pra ser um boneco dentro do pátio veio pra trabalhar para o povo
baronense. Seguirei lutando pelo povo independente de se certas pessoas não
gostam do jeito que eu ajo não me interessa, tem pessoas que agem de
maneira, que eu também não gosto, mas respeito que aqui a gente somos
nove vereadores e nenhum pensa igual. Se todos pensassem iguais o povo
votava um a um; temos que trabalhar cada um e respeitar as ideias de cada
um não ser obrigado a concordar mas respeitar as atitudes e as ideias de cada
um, a gente é um dever nosso e assim da população também. Se é que não
trabalhou a informação que eu tenho que não trabalhou. Por isso estou
cobrando se é preciso cobrar o vereador Avicio vai cobrar. Cobrei nos quatro
anos atrás que era o prefeito Elomar era o meu primeiro parceiro nunca deixei
de cobrar as necessidades do povo. Seguirei cobrando com diálogo que eu
tenho diálogo, graças a Deus. Digo para o Elomar que muitas vezes também
tivemos algumas divergências com certeza com o Odone vamos ter também e
vamos ter acerto mas temos muitos diálogos, temos muito bem como pessoa,
e não estou aqui para trabalhar contra a administração, estou aqui para
trabalhar em favor do povo baronense. E quero seguir buscando outros
recursos em outras áreas também. O primeiro passo que eu quero dar esse
ano é conseguir esse recurso para nós buscar essa caçamba tão esperada, eu
já botei esse pedido na câmara, desde a gestão passada teve outros colegas
vereadores que botaram e a administração passada não fez. Então, segurei,
lutando por esse objetivo. Também quero agradecer, viu que está aí o Clovis
nosso secretário de obra Clovis agradecer te dá os parabéns e eu acho que tá
correndo até de mais, tem que andar mais devagar se não tu vai cansa. Está
fazendo um grande trabalho, não só porque está indo lá pra região do Cerro
dos Abreus porque sou de lá, mas eu sei que vai ser por todo município um
trabalho bem feito, porque sei da tua capacidade do seu esforço. Uma coisa
que eu sempre digo secretário tem que ser pessoa trabalhadora, lutadora e



guerreiras, que sabe as necessidades do povo. Secretário vadio que só sabe
andar engravatadinho, não serve pra ser secretário. Secretário tem que ser
pessoas que remanga as mangas se for preciso entrar dentro de uma sanga,
botar uns canos entra igual eu fiz isso muitas vezes quando fui secretário.
Chegar em casa todo embarriado não interessa tem que dar valor pro suor dos
nossos agricultores. Porque é com o imposto que eles pagam que nós
recebemos, nós vereadores, secretários, coordenadores, todos recebem é
com o suor de cada um que trabalha lá no sol aí, ó...Um dia que nem hoje
terrível pra trabalhar as pessoas tão lá trabalhando pra produzir pra nós
pudermos receber o nosso salário, então temos que valorizar o nosso povo
cada vez mais. E te dou os parabéns aí Clovis, pode contar comigo naquilo
que precisar, claro que se for preciso cobrar vou cobrar mas dentro do diálogo
com educação. A cobrança com o diálogo e com a educação faz efeito positivo.
Cobrança Mal-educado, não traz efeito positivo, mas a cobrança com a
educação mundial sempre vai trazer objetivo positivo em favor de todas as
áreas do nosso município. Sempre tive um bom diálogo com todos os
secretários, não tenho hoje com os novos secretários também não tenho nada
contra o me dou bem com todos seguirei sempre da mesma maneira. Aquilo
que eu vejo que tem que ser cobrado estou aqui para cobrar mas estou aqui
também claro, para buscar a solução. Mas eu tenho que cobrar e mostrar para
mim buscar melhoria e a melhor maneira de nós fazer. Eu acredito que nós
não vamos fazer, vamos conseguir fazer o que nós não fizemos em quatro
anos para atrás. Há recursos que a gente buscou todos os vereadores que
passaram aqui nos quatro anos atrás conseguiram mais do que um recurso
para barão do triunfo. E hoje eu vejo que as coisas estão bem mais difíceis, vai
ser mais difícil para nós todos conseguirmos muitos recursos durante esses
quatro anos que a gente conseguiu? Os quatro anos anteriores não
desfazendo de ninguém mais, foi conseguido muito recurso pra Barão do
Triunfo através de nós nove vereadores que passamos por essa casa. Todos
os vereadores conseguiram grande recurso com seus deputados. Mas também
temos uma eleição para deputado daqui a um ano e pouco dois anos é a hora
da gente chegar neles. Porque cada um de nós sendo um cabo eleitoral dos
deputados federal e estaduais então o que eles têm que fazer por nós?
Mandar reforço mandar melhoria, porque o alimento do município e da
prefeitura; é as emendas dos deputados já pensou, se não viessem nem uma
emenda pro nosso município de barão do triunfo. Essas verbas que vêm, essa
retroescavadeira hidráulica que veio, é carro pra Saúde é retroescavadeira,
quantos recursos que a gente conseguiu nos quatro anos anteriores. Se não
tivéssemos esse apoio, com certeza o nosso município estava em situação
muito mais precária do que está. E nós vamos ter que correr bastante atrás de
cada um de nós vereadores, para que a gente consiga cada um com seus
deputados, nós temos. Todos os partidos aqui temos deputado bom, porque
tem o Bolsonaro aliado para cada um deles. Todos os partidos nós temos,
então digo para os colegas vereadores contem comigo dentro do diálogo,
naquilo que for necessário, naquilo que for preciso, pode contar com o



vereador Alvicio e o povo baronense também pode contar comigo. Para aquilo
que for necessário que estiver dentro das minhas condições eu não fecho a
mão e não digo não a ninguém. Eu não sei dizer essa palavra não a outro até
as pessoas dizem ué tu não sabe dizer não, tu tem que aprender eu não
aprendi essa palavra não porque as pessoas chegam até mim, que estão com
necessidade e seguirei essa batalha aí lutando sempre em prol da nosso
município pode contar comigo o povo baronense. Seguirei esses quatro anos
com mais garra, com mais coragem e com mais conhecimento em todas as
áreas que a gente começa novo, tem uns aí que começaram novos, outros,
que vão aprendendo aos poucos, ninguém nasce sabendo, e nem eu aprendi
que chega ainda, tenho muito que aprender. A cada dia é um aprendizado. Boa
noite a todos e um bom retorno á suas casas. ”VEREADOR FÁBIO “Saudou o
Presidente, colegas vereadores pessoal que nos auxilia na casa aí, o Doutor
Norberto a Luana a Dalvana e as pessoas que se fazem presente hoje aqui,
bom ver a casa quase cheia. Sejam todos sempre bem-vindos nessa casa,
pessoal que nos acompanha nas redes sociais também. Quero desejar ao
colega Mateus aí um ano de sucesso, um ano de Presidente bem, com certeza
vai fará um bom mandato, grande homem. Eu fui presidente, e se precisar de
um vereador também estarei à disposição. E quero de imediato também dar os
parabéns ao prefeito Odone. Eu me surpreendi muito com ele, já desde os
primeiros dias, o homem que já manteve a sua palavra do primeiro e segundo
dia de mandato. No segundo ou no primeiro dia de mandato já tinha arrancado
aquela porta de vidro dentro da prefeitura, que foi uma promessa dele de
campanha. O pedido que eu até fiz pra ele, ele disse que eu poderia ir pra lá
ver as pessoas o que ele faria nesses primeiros dias, me surpreendi muito com
ele. Todas as vezes que eu liguei pra ele, ele nunca deixou de me atender nem
uma vez isso era uma raridade enquanto no outro mandato, a gente não
conseguiria falar com prefeito, poderia ir lá dez vezes e não conseguiria falar
nem uma vez. Esses trinta dias, todas as vezes que eu liguei pra ele, ele me
atendeu e perguntou o que eu precisava. O secretário está aí hoje, e eu quero
te dar os parabéns, eu nunca vi secretária de obras andando tão bem que ele
está andando agora, acho que está fazendo mais que o correto, fazendo bem
feito. O nosso município é muito grande então a gente tem que fazer bem feito
para não voltar logo naquele local de novo. Antigamente pegavam patrolavam
faziam o que dava para fazer e dava uma semana e a estrada estava precária.
Então deixo os parabéns aqui pela a Administração já, pelo excelente trabalho
eu nunca tinha visto a estrada do arroio grande como está. Estão tocando a
secretaria muito bem, um excelente trabalho. Agora elas trabalham saem as
duas juntas e retornam tudo junto, e no outro dia iam de novo. Então eu não
sei se faltava era vontade ou era incompetência, porque a máquina não
trabalhava, mas hoje a gente está muito bem sofrido. As outras secretarias
também, algumas não andam muito bem como a gente está vendo. Como foi
falado a questão da retro, que a gente tem uma retro no pátio, esse dia uma
pessoa me ligou e me pediu uma retro pra fazer um serviço na sua casa. E eu



peguei e falei, eu agora não tenho nem como comunicar vou falar com Odone
mas eu vou te passar o número dele e tu liga pra ele. As pessoas me
procuraram e em meia hora a retro estava na casa da pessoa. Então a gente
pode até ter retro no pátio, se continuar a reto parada lá então, porque mesmo
com a reto parada no pátio, a gente está dando vinte vezes mais serviços do
que antigamente. Então, como as pessoas falaram e andam falando ainda já
quero dizer que as pessoas falaram, ah o Fabinho já trocou de lado novamente.
Não; estou do lado do Odone junto com Odone e Luciane e com muito orgulho
estarei fazendo o que eles precisarem como vereador, estarei sempre aqui
para ajudar eles. O pedido que eu quero fazer ao presidente desta casa hoje,
eu até no fim não pude nem conversar com ele muito nesses dias aí. Eu não
sei como anda o contrato com a UVERGS, mas queria fazer um pedido verbal
presidente que se pudesse manter esse registro com a UVERGS aí. Que no
meu mandato teve várias pessoas que consultaram, consultas médicas,
exames, através da UVERGS, que é uma parceria da Câmara com a UVERGS.
Peço ao Presidente que mantenha esse contrato com nós, que não é um valor
alto para a nossa Câmara. E atende á todos os baronenses que a gente tem
hoje no município. Estou fazendo nesta casa hoje dois pedidos para o nosso
Executivo, um é o do Duodécimo; as trocas que eu devolvi no ano passado
como Presidente. Fora os investimentos que eu fiz na Câmara de Vereadores,
investimentos que eu fiz com o antigo prefeito, parcerias ruas calçadas no
município, bem no final do ano eu devolvi cento e sessenta mil à prefeitura e
agora deixei cinquenta mil em caixa para o Mateus fazer a devolução pro
prefeito, tivesse mais algumas contas a pagar, mas não tenho como saber é
que vai ter uma sobra de duzentos e dez mil reais. Estou fazendo um pedido
nessa casa hoje indicando ao prefeito que invista ao nosso município esse
dinheiro, se possível na agricultura que é uma parte que o nosso município
necessita muito. Estou fazendo um outro pedido também nessa casa para o
Executivo, um pedido que a nossa antiga vereadora Laureni fazia muito nessa
casa que consiga organizar os nossos médicos do município para fazer visita
atender as pessoas acamadas que a gente tem nas casas. Isso é muito
importante porque foi até a vereadora que me comentou isso aí a gente sabe
da situação das pessoas que tem gente acamada e a necessidade é de tirar
pessoas de dentro de casa para levar para saúde. Então é mais um pedido
que eu estou fazendo. E como dito pelo vereador Alex os cargos do social ali,
muito bom hoje que o colega está de vereador aqui. Eu quando era vereador
cobrei muito do senhor sobre está questão do social. O senhor se lembra
muito eu lhe ligava e o senhor mesmo, com uma boa vontade de fazer não
tinha carro pra fazer né? Então com certeza aí o que o senhor fizer pelo nosso
município aí vou cobrar. Questão de carros estarei junto novamente porque é
triste a pessoa da comunidade pedindo ajuda de carro do social pra gente
fazer um transporte com a pessoa e depois dar o retorno pra eles dizer que o
município não tem carro pra levar o paciente. Então com certeza é uma
necessidade que o nosso município tem e a gente com certeza vamos lutar
todos os vereadores aí pra fazer o melhor pra nossa comunidade. Obrigado



presidente.’’ VEREADOR JACKSON “Primeiramente, uma boa tarde ao
presidente quero agradecer aqui os meus colegas, o pessoal da casa, o
pessoal presente, o pessoal que está assistindo em casa quero agradecer
esses oito vereadores aqui, o pessoal aqui da casa também. E eu estou
entrando hoje, vamos dizer assim, uma palavra grossa dentro da política, sou
um jovem que estou aí buscando conhecimento, buscando um aprendizado,
graças a Deus tenho um colega muito, parceiro uma e duas eu estou
incomodando ele, perguntando como é que funciona a situação, as gurias aqui
da casa, o nosso advogado e nós precisamos eu acredito é união. Se nós
todos vereadores trabalhar junto com município, o município vai pra frente.
Isso tenho certeza nosso prefeito eu sou do partido dele não tenho que eu falar.
O homem é trabalhador e nós precisamos dessas pessoas trabalhadoras
dentro do nosso município que façam o município desenvolver. Quero
agradecer a todos os secretários, Odone, aí, todo mundo tá vendo o
desenvolvimento de todos, uma vontade, uma ansiedade pra mostrar o nosso
povo que faz emocionar, oito autora aí assistindo nós, parabéns pela autora.
Fazia tempo, eu ando todo dia na estrada agora sabem que fazia tempo que
as estradas não estão tão boas tão melhorando tem muito o que melhorar. O
nosso secretário Jovane, talvez não está aí presente, sempre eu via ele na
sessão, mas está trabalhando na aquela secretaria dele com carinho. A
Solange, todos os secretários vejo que estão ansiosos pra mostrar pelo nosso
povo baronense uma melhoria. Então, venho aqui agradecer aos trezentos e
quarenta votos, estou aí para trabalhar pelo povo independente de quem for,
se for A, B ou C e se Deus quiser, com nosso asfalto aí de Mariana para cá,
ficar pronto eu vou estar junto com nossos colegas vereadores, vamos
trabalhar para trazer uma empresa para o nosso município eu acredito que é
um passo muito grande que nós vamos fazer, trazer emprego, melhorias para
os nossos jovens. E é muito importante ver os jovens hoje assistindo, vindo na
Câmara de Vereadores eles são os nossos futuros. E para o pessoal, que está
aqui hoje, também agradecer ao nosso prefeito Odone, que está sempre de
portas abertas aqui pra nós, para todo o nosso povo, sempre escutando e
tentando fazer o melhor para nós todos E agradeço também o Mateus, meu
parceiro de partido graças á Deus está sempre disponível vinte e quatro horas
aí. Não, não tem hora pra fazer isso. Então tá bom pessoal uma boa tarde,
fiquem com Deus e bom retorno a todas as suas casas.” VEREADOR
LEANDRO “Queria comprimentar o presente os demais colegas vereadores,
funcionários da casa, pessoal que está aqui presente, mandar uma boa noite
para o pessoal do facebook que está sempre nos acompanhando. Queria aqui
agradecer novamente a Deus, a todos os leitores que me apoiaram, conseguiu
aumentar a minha votação, fico faceiro que eu fiz o máximo possível nesses
quatro anos para me representar no nosso município. Cobrei, fiscalizei, cobrei
do prefeito, secretários mas sempre estava do lado do povo, sempre fazendo o
que é certo e agora também quero reafirmar novamente o meu compromisso
com o povo que a gente sabe que cada um tem a sua sigla de partido. Nosso
prefeito Odone a vice-prefeita do nosso partido aí a Luciane, mas vou cobrar



deles igual que eu cobrei do Elomar e do Alemão. Que nem os colegas aqui
falaram, a gente vai ter que se esforçar muito com os resultados para trazer
bastante coisa para o nosso município, que nem o colega Alvicio falou.
Esses quatro anos que se passaram foram muito bons, então agora nós temos
aí os republicanos, PSD, PP, PDT, MDB e Eu. Acho que cada um fazer um
bem, e consegui trazer emenda para o nosso município. A gente sabe que uma
andorinha só não faz verão, certamente uma hora ou outra ninguém vai ter a
mesma ideia, vai ter essas advertências mas eu sei que na hora que for pesar
os votos, vai ser o voto do povo, porque a gente sabe que quem votou em nós
foi o povo. Também queria aqui falar um pouco sobre a Secretaria de Obras
queria dar os parabéns para o secretário aí que está aí, o Clovis, Ovelha
também está aí de coordenador o Clovis que está apoiando ele aí. A gente já
vê nos meses aí muita coisa boa que estão fazendo com os funcionários e a
primeira coisa que eu gostei deles foi o diálogo com os funcionários, isso é
muito importante para o nosso município. Não é fazer trabalhar e sim ter um
diálogo com os funcionários porque muita gente já falou que em trinta dias não
vê tanta máquina quebrada. Deu o pessoal se dedicando, eu tenho um táxi, eu
passo, eu vejo o pessoal. Tinha um funcionário que não deram a oportunidade
de trabalhar na Ponkan, que é o Jordanio, e o Jordanio estava se virando e
todos os outros funcionários. O Odone também não ficou com marcação
política, como sabe, tem o Daniel aí um baita de um operador, vai deixar ele
até o contrato. E se pudesse contratar novamente esse rapaz seria muito
importante porque agora a gente está vendo que a polícia foi que dia seis de
outubro findou. E agora a gente está pensando para o nosso município então
quero deixar aqui os parabéns e fico feliz que em trinta dias já fizeram bastante
coisa. E sei que logo em quatro anos, se Deus quiser, vocês vão ser o
exemplo para o nosso município porque já em trinta dias conseguiram o faxinal
ali, deram uma patrolhada boa na mariana, até o poca sombra ali, estão
fazendo aqui a produção, estão vindo para o lado de morrinhos, e uma coisa
que o Odone comentou comigo, que ele gostou, foi lá na secretaria e
conversou. Não é pra fazer cinco, dez quilômetros e fazer mal feito e sim fazer
dois, três, cinco quilômetros, abrir bem a sarjeta e pegar e fazer o que é certo.
A gente sabe que hoje o que está mais faltando no nosso município é a
caçamba, a gente precisa de caçamba. Eu acho que o Odone está
providenciando uma caçamba, se Deus quiser, vai dar tudo certo. E falar para
nosso prefeito aí, dar os parabéns pra ele e pra Luciana aí. A gente sabe que o
prefeito Elomar poderia ter botado um empreiteiro de repente ter botado os
funcionários pra ter deixado a praça limpa, a estrada limpa aí, e aí teve que
pegar essa empreitada aí, em cima da hora. Quero agradecer aí o Clóvis, o
meu irmão, também, o Luciano, e mais os funcionários que se dedicaram a
gente se puxou no sábado a fazer a limpeza da cidade, o Mateus também o
Jackson, o Marcelinho, eu também ajudei. Então a gente não está aqui só para
cobrar para o prefeito e sim quando puder ajudar fico faceiro, porque muita
gente no Facebook gostou tinha muita gente aqui na Festa Uva, deu os
parabéns, olha Leandro essa força de vontade de vocês está indo longe está



todo mundo parceiro. O prefeito, a gente se combinou de oito horas estar aqui
na praça trabalhando o prefeito já estava sete horas ali da manhã roçando,
metendo a mão na massa e o prefeito está capinando não estava com
vergonha e faceiro. Então isso daí eu acho que é a união eu acho que vai dar
certo. São quatro anos, vou cobrar também, mas é que nem o Alex falou, a
gente tem que cobrar quando tem máquina, se não tiver máquina a gente não
vai nem estar incomodando, mas quando tiver as máquinas tudo ok a gente vai
dar em cima. Também queria aqui deixar os parabéns para o secretário de
esporte ali, que é o Jovane meu irmão aí, que já fez a limpeza do campo e já
pediu pro pessoal fazer a limpeza dentro do ginásio é um rapaz aí que é
dedicado também, todo mundo sabe que ele é da área do esporte e do turismo
Ele até teria outro compromisso, mas quis pegar essa opção aí fazer as coisas
boas para o nosso município e apoiar o esporte. Tem agora o terceiro
campeonato municipal de futebol sete grátis e inscrição grátis a última
inscrição vai até dia cinco de agora de dois quinta-feira já vai ser o sorteio e
domingo se Deus quiser, vai ser abertura. Então eu queria dar os parabéns
para ele e para os funcionários da Prefeitura que foram lá e pintaram o campo,
roçaram e botaram veneno está muito bonito. Então, queria dizer aqui que eu
fui um dos vereadores que mais cobrei, fiscalizei todo mundo sabe, mas nunca
tive nada contra o Elomar, contra os funcionários, e sim sempre achando o
melhor pelo nosso município e vou cobrar novamente, só que o povo tem que
procurar a gente, as vezes a gente não sabe o que está acontecendo, a gente
está aqui no centro daqui a pouco é lá no interior. Então, todo mundo já me
conhece tem o meu número e passa para outros. Tem também mais oito
vereadores aqui, para fiscalizar, e não só eu. E eu acho que a união vai dar
certo, vai ser uma câmara de vereadores que vai ter um diálogo com o Prefeito.
Fico feliz também que a nossa vice-prefeita é do nosso partido PSD botou dois
vereadores eu e o Marcelo, está hoje representando o pai dele ali, que
também veio a falecer. Mas o falecido Marcírio foi um grande vereador, um
vereador que correu para o nosso município. que tinha um carinho pelo nosso
povo isso aí é muito importante Então peço para o Marcelo aí que siga o
exemplo do pai dele porque ele foi um grande vereador do nosso município,
infelizmente a gente não é o que a gente quer, tivemos essa perca. Mas, se
Deus quiser, ele vai fazer um trabalho bom pra representar o pai dele aí que
veio a falece. Também queria dar os parabéns pro pessoal da igreja da festa
da uva, também se puxaram com o padre e fizeram a limpeza. Foi uma festa
da uva muito linda e a gente sabe, não sei certo ainda, mas já vi dizer que deu
o dobro da outra festa. Acho que um pouco com movimento a menos, mas eu
acho que foi bem administrado, souberam fazer bem. Então a gente fica
faceiro pela capela e a igreja, a Matriz aí, que conseguiu fazer um dinheiro
bom. Então, quero deixar os parabéns para a diretoria, para todo mundo aí, e
para aquele pessoal todo que ajudou na festa aí. Então, quero aqui reafirmar o
meu compromisso com o povo de Barão do Triunfo, fico feliz, gosto da política,
gosto de ser um vereador atuante. Tenho taxi na cidade aí fica fácil, basta a
gente está sempre se comunicando com o pessoal. Eu fui o vereador que



sempre cobrei, fiscalizei, mas também teve situações que não tinha como a
prefeitura levar muitas vezes, eu levei, o pessoal ajudavam pagavam o almoço,
ajudei, não é toda vez que a gente pode, mas eu fiz a minha parte, não fui só
aquele vereador que ficava enchendo o saco do prefeito, mas sim cobrou e
também ajudou o nosso povo de barão do triunfo, então estou aí novamente
quero fazer o melhor com nossos colegas juntos aí, a gente tem um diálogo
bom, que a gente vai atrás do nosso deputado pra trazer bastante coisa boa
pro nosso município, pra apoiar ele em todas as áreas do nosso município,
cobrando o Prefeito e a vice Prefeita. Por enquanto era isso, presidente.” Em
COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a
fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR LUCIANO “Boa noite a
todos, cumprimento o presidente os colegas vereadores aí, a Dalvana, a
Luana, o nosso advogado que está sempre orientando aí. Queria comentar um
pouquinho sobre a reunião que a gente teve no dia da festa da Uva, a Luana
estava trabalhando na festa da UVA, a Dalvana ficou sozinha, fez um cafezão
para nós, aí recebeu as pessoas, bem com café, se tacou bem sozinha,
correndo pra lá e pra cá, foi muito lindo o teu trabalho e assim quero te
agradecer de coração, por nós todos aí que tu recebeu a gente. Fiquei muito
agradecido, as pessoas também saíram todo mundo muito faceiro. E queria
comentar mais um pouquinho assim sobre minha votação; conquistei duzentos
e oito votos que eu fiz nessa eleição e assim, quero agradecer o pessoal e
também todos os acompanhantes do Facebook e assim, e todo mundo que
votou em mim , diversas coisas que acontecem às vezes no nosso município,
que nem o Alex falou, na compra de voto, eu sei que eu sou um cara honesto,
sempre trabalhei com o povo do barão e sempre vou trabalhar vou ser aquela
pessoa assim nunca vai ver o Kiko dizendo, ah o Kiko tem isso, o Kiko tem
aquilo, tenho porque trabalhei .E agradeço a Deus todo dia, que a minha
família sempre está comigo, sempre honesto, trabalhando, que nem o meu
guri lá, desde os doze anos trabalhando na roça. E são tudo honestos, tem os
guris que estão fazendo faculdades também, é assim. Quero agradecer ao
Diovani que está aí assim também, que participou na política comigo,
concorreu comigo, me ajudou, o Alex, todo mundo que se dedicou na política e
que conseguiu no PL; botar dois candidatos dessa vez, que nem eu e o Alex.
Fico muito agradecido ao Diovani, todo o pessoal que trabalhou por mim, o
Claudinho e a Luana também estavam sempre, a Dalvana sempre com nós,
ajudando e outras pessoas a política acabou hoje a gente vai trabalhar junto
com o Prefeito, vamos buscar recurso junto com o nosso município. Que nem
o Clóvis aí um baita parceirão meu, sempre fomos amigos né Clóvis. Eu esses
tempo mais liguei pra ele sobre uma estrada ele disse assim que ia lá fazer pra
mais adiante é um cara aí assim que está mostrando serviço. Ficou contente
com Odone, em colocar as pessoas que são daqui do município, da agricultura
para trabalhar com nós. Que nem o Luciano, aí o Clóvis, tem o nosso colega aí,
o Ovelha, e assim também, que andava por esse município todo. Sempre foi
uma pessoa que eu já conversei muito com ele também, esse dia mais, ele
está sempre pronto para ajudar o povo do Barão e vi ele trabalhando na



caçamba esse dia mais, até vinha atrás que estava vazando um óleo fiz sinal
para ele, mas já tinha vindo trazer para arrumar e sobre outras coisas. Sexta-
feira eu estive no posto de saúde, ali assim conversando com a enfermeira e
com o doutor Rodrigo.As pessoas estão elogiando muito ele, aí assim eu vi
que não tinha ninguém aqui pra atender, todo mundo já tinha sido atendido
naquele momento e bem atendido. Esse médico aí assim, nós vamos ter que
dar um valorzinho pra ele também, porque tá chegando de volta, aí assim, já
teve aí. Hoje até a minha vizinha lá, que estava com bastante problema teve ali,
ele acertou na hora os remédios. Quero dar os parabéns pra ele e que ele
continue em nosso munícipio. É isso aí, muito obrigado que Deus abençoe
todo mundo e um bom retorno.” VEREADOR MARCELO “Primeiramente boa
tarde a todos, comprimento a mesa, o Presidente aos colegas, quem nos
auxilia nessa casa, quem se faz presente hoje aqui, agradeço a minha esposa
e hoje a minha sogra também veio assistir a sessão. Quero agradecer a minha
família que não está presente, mas estão me assistindo ao vivo, como todo
mundo sabe, a minha tarefa é uma tarefa um pouco difícil, mas tenho certeza
que com o apoio de meus colegas eu vou conseguir fazer parecido com o que
meu pai fez. Trabalhar honesto nas comunidades, buscar sempre o bem e o
certo. Também agradeço ao secretário Clóvis pelo belo trabalho que está
fazendo, juntamente com o Luciano uma parceria, que se encontra com
maquinário, isso aí é muito bonito. O Clóvis sabe da situação da minha região
lá, eu não estou me manifestando, ele sabe como é que é, a demanda lá é
muito grande, mas ele conseguiu mandar um retro lá e fizeram até um baita
serviço lá na estrada de casa, meu vizinho lá, que é a filha da mãe, lá no Seu
Jorge, por ter dado vários acidentes e já foi resolvido. Também, agradeço o
prefeito, pelo carinho que ele tem com nós, a gente lá sempre tem um café,
sempre recebendo bem, demonstra um carinho enorme pra nós. Eu fico
assim ...a única coisa que eu fico triste é que o meu pai não conseguiu pegar
esse mandato que eu estou tendo autoridade hoje. O meu pai foi muito
ignorado, muito abandonado naquela região e hoje, graças a Deus eu tenho o
prefeito, tenho meus colegas ali comigo me apoiando. Estamos em nove hoje,
e eu tenho certeza que vamos trabalhar sempre juntos, que é errado também
vou pedir e vou cobrar se tiver errado. Também quero agradecer o deputado
Heitor Schuch e o Alckmim, que o maninho esqueceu de falar que ele
conseguiu trezentos mil para a saúde. Acredito que deve estar quase
chegando, esse dinheiro aí que vai ser bem investido, não sei se vai ser pra
um carro ou vai ser pra uma ambulância, mas uma área que eu vejo que tem
que ser bem investida e faz muita falta aqui na nossa cidade um apoio pra
saúde as vezes um carro, não tem um carro disponível, e agora com certeza
que esses trezentos mil aí vai ser bem útil. Também o vereador Alvicio falou
que a retroescavadeira estava parada lá na agricultura, agora mesmo que meu
pai conseguiu até, eu também agora que assumi de vereador e fui tirar a saber
por que que essa máquina estava parada ali. E eles já me deram a resposta
nos primeiros dias, que foi esgotado as cem horas trabalhada da máquina e
não foi feita a revisão. Eu e o Luciano estava correndo atrás, para fazer a



revisão dessa máquina, eu acredito que deve estar quase sendo feita a revisão
dela, para ela poder atender. Porque vai ser muito útil para a nossa agricultura
uma retroescavadeira, isso foi uma coisa que nunca teve, e agora nós temos o
privilégio de ter uma retroescavadeira. Agradeço o deputado Cherini, que era
do PL, o partido que o meu pai estava, foi ele que destinou pela bancada
gaúcha, e fico muito agradecido e tenho certeza que vai ser muito útil na nossa
região. Também sobre a PAE, meu pai também ajudava a PAE. Eu estou
tentando marcar uma reunião aí com a diretoria da PAE, eu também quero
ajudar, contribuir com alguma coisa, vou entrar em contato com eles também e
como vai ser a melhor forma de ajudar eles. Também agradeço a organização
da igreja, uma festa muito linda que estava aqui, e a todos todo que estavam
organizando tinha gente trabalhando voluntariamente isso é muito bonito pra
mim. Também agradeço aos vereadores que puderam se fazer presentes,
aquele dia aqui para ajudar o Prefeito Odone a Secretário de obras o Luciano,
o Ovelha estava junto, a onde nós conseguimos poder dar uma melhorada na
praça. Foi pouco, foi só um dia que eu pude ir, mas tenho certeza que foi bem
útil. Agradeço a presença de todos, desejo um bom retorno às suas casas,
fiquem com Deus, qualquer coisa que precisar de mim estou à disposição.
Certo? Um abraço.” VEREADOR NILSON ''Boa tarde a todos. A gente vai ser
breve, a gente não vai falar muito em políticagem, a gente nem vai comentar a
votação. Se hoje eu me elegesse com um voto só ou sem voto, seria
importante eu estar aqui tentando representar barão do triunfo que é um
privilégio pra mim. Os republicanos que está chegando novo, mas está entre
os nove. Então vou ler o que eu escrevi aqui, espero que os colegas entendam
um pouco de repente posso me atrapalhar aqui um pouquinho. Então
primeiramente, quero agradecer a presença de todos. No dia primeiro do ano
de dois mil e vinte e cinco, tomamos posse, como vereador de Barão do
Triunfo ás dezessete horas, no dia seis de outubro de dois mil e vinte e quatro,
é um momento em que nenhuma vontade de partidarismo ou individualidade
deve falar mais alto ou ser maior do que a gente fazer o nosso bem ao próximo,
nosso bem a cada cidadão do nosso município. E que nós aqui devemos
trabalhar com união, humildade e compromisso e que cada decisão tomada
neste cargo deve ser guiada pelo amor ao próximo e pela busca por justiça
social. Então, que nós tenhamos humildade de sempre ouvir a voz de nossa
comunidade, estamos aqui para ser a voz daqueles que muitas vezes, não têm
a voz. Os jovens que querem estudar buscam força por oportunidades, porque
o nosso município não oferece muitas oportunidades para nossos jovens, eles
têm que imigrar para outras cidades aí pra ter essa oportunidade a nossa
política aqui precisa entender isso aí, poderia mudar isso. Tem que ter jovem
na nossa comunidade, na nossa cidade, baronense. Os idosos que merecem
respeito e os cuidados adequados. Aquelas famílias que vivem lutando para ter
dignidade entre muitos outros temas que vão passar aqui por esta casa. Fazer
o nosso papel trabalhar pelo povo é uma obrigação nossa, enquanto políticos,
garantiram a comunidade o serviço básico não é nenhum favor que os
vereadores, secretários ou prefeitos vão fazer e sim um direito do povo. E nós



estamos aqui para garantir isso para vocês sem precisar exigir aplausos ou
agradecimento em público. Então, garantir e preservar os direitos do nosso
cidadão com dignidade é o mínimo que nós devemos fazer enquanto políticos
eleitos por quem? Pelo povo! Que Deus abençoe a cada um de vocês, ilumine
o nosso caminho, e nos dê a sabedoria para seguir em frente. Contem sempre
com o Nenê Cabrito e com nossos colegas vereadores aqui. Obrigado aí de
repente passei um pouquinho do momento aí. Obrigado.” PRESIDENTE
MATEUS “Saúdo, os colegas vereadores, como presidente, o senhor meu pai,
secretários, os senhores, as senhoras, todos aqui presente agradeço
primeiramente a Deus e a comunidade por estar iniciando meu terceiro
mandato nesta casa. E para a comunidade dizer que sou o presidente desta
câmara tenho vontade de ser o presidente dessa casa, mas aguardei a minha
vez e graças a Deus estou aqui hoje, presidente dessa casa, e quero honrar o
apoio que tive dos colegas vereadores do dia 1º, convincente feliz. Quero
manter o mais imparcial possível, vou ser parceiro para cobrar o prefeito e tem
que cobrar o prefeito. Uma coisa que eu comprometo também em cobrar,
cobrar pela administração que não aconteciam, é as respostas a gente está
vendo aí que os colegas estão botando indicações, informações e tudo bem.
Em outros anos, não era respondido eu me comprometo em cobrar isso. É um
respeito que a Prefeitura tem aqui conosco, pois a gente foi eleito para
representar o nosso povo de barão do triunfo. Quero aqui também agradecer a
todos fizeram presente na reunião da ACEVERGS, aqui nessa casa no dia da
festa da Uva. Quero muito aqui agradecer a Dalvana, que se empenhou
bastante, compromisso no dia, que o evento deu certo foi graças a Deus deu
certo ao seu esforço e dedicação, assim como a Luana dedicou a Nice todos
se dedicaram. Mas, no dia da festa, as gurias estão ajudando na festa
voluntario e a Dalvana trabalhou bastante para servir bem ao nosso pessoal.
Fico feliz de saber que os nossos convidados e toda região foram bem
servidos e bem atendidos. Agradecer o Doutor Norberto que também se fez
presente no dia. Também, no decorrer desse mês passado, a gente teve
algumas situações aqui na câmara a gente teve que fazer alguns consertos,
algumas arrumações, aqui do lado teve uma obra, a gente teve que trocar uma
foça, foi começado, foi começado quando era o Fábio no decorrer, a gente
construiu nos últimos dias. Quero agradecer ao pessoal que trabalhou ali, o
Maicon, que trabalhou uns dias na prefeitura, o Diovani Evert o Kauã e o
Leandro Amengual, que terminaram de construir uma obra. E também
agradecer o pessoal que trabalhou ali, a Taís e a Tati que foram duas
serventes que foram cedidas pela educação, que ajudaram a Nice a fazer uma
limpeza nessa casa e agradecer a elas. Quero também parabenizar o pessoal,
as organizadoras da festa da uva. A gente fica feliz, deu um resultado bem
satisfatório a festa estava bonita, o dia estava bonito. Parabenizar e agradecer
os voluntários que trabalharam nesse dia. Parabeniza a prefeitura teve a
iniciativa de fazer um acordo um patrocínio no valor de dez mil reais para a
festa da uva. Esses dias aqui nessa câmara e nos próximos dias foi votado o
repasse. Também quero agradecer a presença aqui no dia segundo dia de



governo a Luciane veio aqui fazer a entrega oficial de uma pocan e de um
trator para nossa comunidade. Eu, como presidente do Legislativo, fico
honrado em saber que nos primeiros dias de governo, do ano, o deputado veio
aqui teve a atenção de vim nosso município. Como eu disse, na entrega não é
do meu partido. Mas eu faço questão de supri ro apoio que ele deu pra nossa
comunidade aqui com a vinda desse implemento. Com certeza eu vou fazer
um feliz trabalho na nossa comunidade. Também o deputado do partido
Marcos Vinícius que esteve aqui na segunda semana de governo, visitando aí
o município, visitando aqui, virou um visitador prático aqui e parabenizar todos
os envolvidos aí, todos os funcionários que trabalham no município, que estão
correndo e que estão suando a camiseta. Está aqui o Clóvis, Rudmar Ovelha
que tem feito um belíssimo trabalho na secretaria de obras. Já me comuniquei
com ele várias vezes, sobre o poder público parabenizo trabalhos que estão
fazendo, podem contar comigo que essa casa aí está sempre fazendo o
grande trabalho que estão fazendo, assim como todos os funcionários aí.
Desde a parte administrativa, até a parte que botam a mão na massa aí, estão
fazendo um belíssimo trabalho. Continue assim com certeza vamos fazer um
trabalho muito bom da altura que o povo merece.. PRESIDENTE MATEUS
“Saúdo a todos os presentes, e também quem nos assisti pelas redes sociais,
queria iniciar minha fala dizendo eu não pude me fazer presente ontem no
campeonato, mas sei que a câmara foi bem apresentada pelo Marcelo e pelo
Nilson. Eu sempre, penso para mim, se a câmara tiver um vereador, já está
sendo representada. Havia eventos, nesses anos de vereador, momentos em
que eu via atrasando o início de eventos para não chamar o vereador porque
era o da posição e não acho correto não abrir vou cobrar que sempre seja
respeitado todos os vereadores que estejam presentes. Amanhã como foi
falado, respeito a opinião, mas eu considero que é muito importante ainda ter
um vereador na Brasília, para o centro de poder, aos recursos. Amanhã vai ter
um inicial contra o governo federal, os prefeitos, onde o nosso prefeito, o
Odone, mandou um convite à Câmara, convidando os vereadores para
participarem, tudo com ele, e junto com isso também participar com ele junto
aos gabinetes. Eu também tenho um reforço que faz desde 2020, uma emenda
que a gente recebeu do governo federal para educação, e até hoje não saiu
agora eu faço questão de ir no FNDE pra ver o que que aconteceu, saiu esse
recurso da educação, onde é pra comprar um veículo pra transporte de
merenda escolar, eu tô acompanhando a dificuldade e não conseguirem
transportar merenda, e a gente tem esse recurso aí, até hoje não conseguiu
receber. Espero a gente estar conseguindo dar andamento pra essa emenda,
pra trazer esse pedido. Os vereadores que não puderam participar dessa
viagem, terão outro momento dentro do meu mandato de vereador para irem a
Brasília, quando presidente. E quero aqui agradecê-lo o empenho das gurias
aí da DALVANA, LUANA, GESSICA, do Doutor Norberto, na compra das
passagem e também o apoio lá da prefeitura, pois, a gente não poderia fazer
essa compra por aqui, se a gente tinha que comprar por lá, e eles fizeram toda
a correria, agradeço aqui a Eliane, a Bárbara, a Patrícia que se empenharam,



eu graças a Deus na parte de administração dessa câmara, eu acho que não
se queixar que executivos ta sendo bem parceiro. Tanto nessas questões
como isso, como questões até de estrutura desta casa, na forma desse
empenho aí dos funcionários e trabalhar para resolver o problema e
ocupações aqui dentro dessa casa. Torcer que os próximos presidentes
tenham a mesma sorte, que eu estou tendo. Estou relacionando a mesma
coisa com o executivo aí, pois a gente está com dois poderes independentes,
mas ta bom de trabalhar. Também hoje teve aqui nessa casa com a reunião
dos professores, quero com isso desejar um bom início de aulas, a gente sabe
que era para começar hoje, mas o Governo da Notícia mandou o Governo do
Estado trancou, por causa da temperatura dessa onda de calor extrema. Eu
acho que é prudente, pois o calor tem sido bem complicado. A gente tem um
bom objetivo assim que tiver condição de começar.” Em seguida, passou-se à
ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por
unanimidade as seguintes proposições e diária: INDICAÇÃO Nº 001/2025 DO
VEREADOR MARCELO que seja viabilizado pelo Executivo municipal a
cedência da Retroescavadeira Randon, de ano 2018, para uso da Associação
da Invernada dos Abreus, uso em prol e benefício da comunidade, máquina
esta que esteve na Associação prestando serviços há tempos atrás;
INDICAÇÃO Nº 002/2025 DO VEREADOR FABIO que as consultas para
pessoas acamadas sejam realizadas em suas residências, facilitando o
atendimento a esses pacientes, devido a dificuldade de locomoção dos
mesmos; INDICAÇÃO Nº 003/2025 DO VEREADOR FABIO que seja
adquirido um trator para secretaria de agricultura com o valor da sobra do
duodécimo que foi devolvido pela Câmara em 2024; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 001/2025 DO VEREADOR NILSON ELISMAR que seja
providenciado patrolamento da estrada da Água Fria, passando pela
residência de Leones Souza de Souza e saindo no Roberto Nogueira.
Patrolamento da estrada do Fim da Linha até os Pacheco, onde dá acesso as
residências de Jair, Coruja, Araci e Josi, também que seja realizado
patrolamento na estrada da Produção com conserto onde há um olho de boi na
estrada; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 002/2025 DO VEREADOR ALVICIO
que seja providenciado com urgência reforma da ponte na localidade do Arroio
dos cachorro em frente a residência do Senhor Izenciano Lima, onde dá
acesso a região dos Menezes.; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 003/2025 DO
VEREADOR ALVICIO que seja providenciado a colocação de canos na
chagada da residência do Senhor Derli Pacheco, na localidade Zona dos
Marques; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 004/2025 DO VEREADOR
LUCIANO que seja providenciado patrolamento, cascalhamento e abertura da
estrada na Juliana Nogueira, na localidade do Fim da Linha; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 005/2025 DO VEREADOR LUCIANO que seja
providenciado patrolamento e cascalhamento na estrada da Maravalha que vai
até o Beto Collovini; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 001/2025 DO
VEREADOR ALVICIO que informe as horas trabalhadas da retroescavadeira
hidráulica nova da secretaria de agricultura durante o mês de janeiro de 2025.



Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o
VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB “Quero voltar a cumprimentar o povo
que estão assistindo em suas casas, dar os parabéns uma grande festa da uva,
as pessoas que participaram ajudando aí. Estão de parabéns pela limpeza os
que participaram aí, uma grande limpeza aí na praça e o evento saiu muito
bem, estava tudo muito bonito, tudo organizado. Quero dar os parabéns para o
secretário Garigan graças á Deus, tenho visto aí é um grande trabalho que
vem fazendo dentro da nossa cidade. Por isso eu tenho a dizer, secretário, tem
que ser pessoa que mete a mão, pessoas trabalhadeiras, assim o Garigan não
tem medo mesmo mete a mão no serviço, está fazendo um excelente trabalho.
E na administração passada fez grandes trabalhos e agora parece que já está
fazendo melhor. Então, quero dar os parabéns para o secretário Garigan
continue assim, quero agradecer o povo que estão nos assistindo e desejar um
boa noite a todos.” VEREADOR FÁBIO, líder PDT “Eu volto a cumprimentar
as pessoas que não estavam na minha primeira saudações. Hoje a primeira
sessão ordinária, desta casa aqui como vereador eleito pelo Partido PDT, com
o qual tenho muito orgulho hoje estar representando, assumindo a cadeira do
nosso antigo vereador Lagarto, hoje na presença do nosso secretário do
Partido também, professor Jonas, Partido que me acolheu com bastante
carinho. Partido que me respeitou em algumas decisões, fizeram reunião, me
chamaram para conversar, então, hoje me sinto muito bem no PDT. Espero
representar esse partido com o maior possível ganho aos nossos municípios e
à nossa comunidade. E há poucos dias tive contato com o Mauricinho,
Assessora do deputado Afonso Mota me ligou aí há uns quinze; vinte dias
atrás e já estão cadastrando uma emenda federal para nosso município. Não
sei se o valor vai ser duzentos ou duzentos e cinquenta mil reais ainda, mas eu
já queria saber em que área que eu preferiria investir esse valor no município.
E como vejo o nosso município muito precário nos últimos anos, aí a questão
da agricultura, pedir para investir novamente na agricultura em maquinas e
implementos para os nossos agricultores. Muito obrigado presidente. Boa noite
a todos e bom retorno.” VEREADOR LUCIANO, líder PL “Pois quero
cumprimentar quem não estava presente na reunião com vocês porque é
assim. Quero agradecer o meu deputado que veio aqui e contou. Foi primeiro
município que ele visitou foi o nosso, na entrega da ponkan. E o nosso grande
colega Marcírio fez um pedido da Ponkan quero que Deus sempre abençoe
ele e toda a família dele que foi um pedido que ele fez. Eu gostaria que ele
estivesse aqui junto com nós. Que quando ele ia assim, me dói muito no
coração perder um amigo que nem o falecido Marcírio, um cara honesto,
trabalhador, dedicado pela população da região dele lá. Eu fico muito sentindo,
queria que ele estivesse aí junto com nó quero deixa aí assim, bem claro.
Também o pedido do trator, que o Cherini, mandou pra associação, associação
da data dos amadores, que veio o pedido pra cá, pra nós todos vereador, votar
aí pra associação logo esse trator que o povo está findando o fumo e que
precisa desse trator pra discar as terras arrumar as terras. Tomara que ele,
até essa semana se der tempo, eu vou conversar com ele e ver se ele manda



esse pedido desse trator pra cá pra nós votar, pra que a associação está
precisando. É isso, eu agradeço de coração todo mundo aí assim e a família
do falecido Marcírio que essa ponkan aí assim chegou no barão pra fazer a
diferença, viu Marcelinho? Eu sou parceiro, sempre estive junto com teu pai,
muitas vezes a gente esteve junto pedindo Reunião em Camaquã, e outras
coisas desde o começo e que tu faças um trabalho que nem o teu pai eu sei
que tu tem capacidade e se precisar de mim estou sempre pronto pra ajudar.
Isso aí, muito obrigado.” VEREADOR MARCELO, líder do PSB
“Primeiramente agradeço o vereador aqui pelas palavras cada vez que eu vejo
falar no meu pai, eu só vejo falar coisas boas. E isso pra mim é emocionante,
pra mim e pra minha família, porque é um exemplo. Um exemplo que começou
lá quando eu era pequeno, acompanhando ele, trabalhando na lavoura,
trabalhei junto com ele, aprendi muitas coisas, depois tive uma oportunidade
de virar operador dele; depois fui trabalhar fora como operador de carregadeira
e voltei. Estou muito agradecido, hoje graças á Deus só não trabalho em
patrolas mas todo tipo de máquina que aprendi foi com ele, sempre me
incentivando, me apoiando. E o carinho que ele tinha pelo Mateus era enorme
e o Maninho no mandato dele. O Kiko também, no tempo do partido PL, foi
quem fundou, meu pai correu muito no partido PL. Sabe, que não é verdade
fico triste o que aconteceu com o partido, mas isso aí é a política. A política é
assim, hoje quem vive na Política sabe como funciona. Também fico
agradecido, já no primeiro dia conseguimos eu e o Maninho dar um pedido de
informação, sem ser preciso o Odone responder fico agradecido, sinal de que
estou bem informado. Sinal que estou sendo bem recebido na Prefeitura, estou
indo lá seguido pedir informação para o Odone e hoje já pude dar informação.
Agradeço á presença de todos, agradeço meus colegas e um bom retorno a
suas casas e fique com Deus.” VEREADOR NILSON, líder REPUBLICANOS
“Primeiramente, quero fazer uma colocação aqui, onde foi procurado por um
produtor ele pediu o serviço de globa lá e ele tinha água, antigamente né, na
época do Renatinho do outro pessoal que estava comandando, né, e aí foi, por
ele lá e procurar essa globa lá e essa globa já não estava mais lá, na zona dos
pachecos né, bem estruturados pra ajudar municípios visinhos que nem São
Jerõnimo. Então, eu quero passar essa parte ali também que está difícil. E
também quero saber por que que não está a serviço do povo baronense. E
está a serviço do povo lá do gramal lá e São Gerõnimo. É uma colocação que
eu tô colocando aí. E pedi pra compartilhar com os colegas aí Quem é que
autorizou essa globa ?Para o município, se é para serviço do povo baronense.
Então vou atrás e quero uma resposta dessa parte e eu vou estar cobrando
muito, quero que esteja trabalhando para todos, não por politicagem. Então a
gente está aí para cobrar, e vou cobrar, o Nenê Cabrito vai cobrar e vai estar aí
para fazer a diferença. Então vou atrás, de quem autorizou essa globa para
atuar aí, vou reunir o prefeito quero que ele passe a sua informação aí. Então,
quero agradecer ele, acho que foi muito bom estar discutindo essa questão aí.
Agradeço ao Mateus, a todos aí, que compareceram aí, e bom retorno as suas
casas.” PRESIDENTE MATEUS “Eu quero agradecer a presença dos agentes



comunitários de saúde do ESF, que vieram se reunir conosco. Quero deixar
essa casa de portas abertas pra que todo mundo queira se encontrar com os
vereadores tirar alguma dúvida com nossa assessoria, também estamos
encaminhando algumas melhorias nesta casa que a gente sede bastante a
nossa comunidade. Quero que nos próximos meses, aqui na casa estou
fazendo aqui uma cedência dessa sala aqui de baixo, que no ano passado o
vereador Fábio, tinha autorizado uma vez, essa sala aqui de baixo, subsolo
para prefeitura para evitar de pagar aluguel. É uma peça bem organizada, só
que tem que fazer algumas melhorias para estar atendendo melhor a nossa
população. Como o vereador Marcelo falou, eu não posso deixar de comentar,
como amigo do seu pai. Muito bem te ver aqui Marcelo, sabe da amizade que
eu tive com ele. E pra mim é um orgulho te ver aqui, quando eu te vejo não
tem como não lembrar do teu pai. A forma como tu fala na tribuna com certeza
tem que se espelha do nosso amigo Marcírio. Mais com certeza ele está num
lugar bem melhor que nós, com certeza vai fazer um trabalho tão bom que
nem ele fez aqui nessa casa. Sabe que tem aqui mais que um colega, um
amigo que vai me ajudar e pode contar. Também a tua família que está sempre
te acompanhando, parabéns para vocês. Mas é isso, agradeço aí os que estão
me acompanhando pelas redes sociais, presencialmente e fiquem com Deus,
uma boa noite a todos. Pedir para os vereadores ficarem um pouco aqui com
nossa assessora. Nada mais havendo a tratar determino encerrada a presente
sessão, convocando a todos para a nossa sessão ordinária dia dez de
fevereiro de dois mil e vinte e cinco.” Nada mais havendo a tratar determinou
encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão
Ordinária, dia dez de fevereiro de 2025.

Sala de Sessões, 03 de fevereiro de 2025.

MATEUS DE LIMA ROMEIRA JACKSON DA SILVA SEIXAS SOUZA
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